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MEDIDAS DE DISPERSION Y VARIABLE ALEATORIA DISCRETA GUIA 2

Objetivo: Analizar las medidas de dispersion en datos agrupados y no agrupados.
Nombre: Curso: lll Medio “ “  Fecha: /05/2020

INSTRUCCIONES: Realizar cada ejercicio de acuerdo a lo indicado en cada uno de ellos, debes
copiar los ejercicios en tu cuaderno de no poder imprimir y desarrollar los ejercicios en el.

VARIANZA Y DESVIACION ESTANDAR.

2
La varianza (s?) o (5r ) cuantifica lo alejado que se encuentra cada dato, del valor de la media
aritmética.

Para datos no
agrupados:
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Hallar la la varianzay la desviacién tipica de la series de niumeros siguientes, para datos no
agrupados:

a) 2,3,6,8,11

Para la serie de niUmeros x1=2, X»=3,X3=6, X4=8, xs=11 con n=5=N tenemos los siguientes calculos.

Paso 1: calcular la MEDIA
IR W D T pPP,

T
2+3+6+8+11

D

Paso 2: Calcular la VARIANZA

La desviacion estandar (s) entrega la misma informacion que la varianza, pero su unidad de medida

— |2 — | o2
es compatible con la de la media. Asi: g = g o(s T S )
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Paso 3: Calcular la DESVIACION ESTANDAR O TIPICA

o — ;#(-'1'1 —Z)2+ (22— 7))+ ...+ (zp — T)?
—V N
o=v10.8 =328

El coeficiente de variacion (CV) relaciona la desviacion estandar y la media, y sirve para comparar
distribuciones. A mayor CV, mayor dispersion. Se suele expresar en porcentaje.

CV=2-100
X
Paso 4: calcular el (CV)
3,28
CV = X 100 = 54,66

AHORA APLICA TU SI ENTENDISTE:

Hallar la la varianzay la desviacion tipica de la series de nimeros siguientes:

1) 12,6,7,3,15,10,18,5
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Ahora para datos Agrupados.

Para datos agrupados:
N

Z[("‘i _E)E'fi]

-1

g% =
1

Ejemplo: Analiza como calcular la desviacion estandar de una muestra de 40 estudiantes, utilizando
una tabla de frecuencias. Luego, responde.

Calificacion | M, (x) | f | x-f | x—x | (x—x) |(x=X) -1,
10200 | 15 | 2 | 3 | -33 | 1089 | 2178
20,300 | 25 | 2 | 5 | 23 | 529 | 1058
30,400 | 35 | 3 | 105 13 | 169 | 507
40,500 | 45 | 14 | 63 | -03 | 009 | 126
50,600 | 55 | 13 | 715 07 | 049 | 637
60,700 | 65 | 6 | 39 | 17 | 289 | 1734

Total 40 192 62,4

Paso 1: Calcular el promedio.

- 192
De la tabla, se obtuvo que x = 0" 4,8. Con este valor, se tiene que:

Paso 2: Calcular la VARIANZA y LA DESVIACION ESTANDAR

16 s=vs? =16 ~13
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